

# 各大银行出国留学金融服务盘点

本报讯 又到了一年的留学季,针对出国留学金融,各家银行主打的特色也有所不同。昨日,笔者通过多家银行官网整理出了其关于出国留学金融的服务内容,广大市民可根据自身的特点进行选择。

**工行:**为了满足出国留学旺季的金融需求,该行推出工银加拿大留学通、工银美国赴美留学通业务,专为前往加拿大、美国留学的中国学生提供包括开户、汇款、借记卡和网上银行等“一条龙”金融服务。

**农行:**针对市民出国留学过程中遇到的资讯问题和金融需求,专门打造留学金融品牌。通过将预约开立境外银行账户、留学贷款、存款证明、贷款证明等个人本外币产品进行打包整合,提供一站式金融服务。

**中行:**中国银行面向有跨境金融服务需求的出国留学人群推出“中国银行出国金融服务”,提供便捷周到的一站式跨境金融服务。中国银行近期推出了“出国金融APP”产品,可浏览最



新的出国攻略、跨境资讯,也可以完成个人结售汇、购汇还款,还可以在线完成外币零钞预约、开立存款证明、外币携带证等业务的预约申请。

**建行:**该行特为留学生和准留学生献上“留学鑫”出国(境)金融套餐,与专业合作伙伴一起提供涵盖留学全周期的一站式服务,并提供全面金融产品支持。

**交行:**该行为留学家庭提供全流程、一站式的定制化留学金融服务方案,打造跨境留学全方位金融支撑银行。该行针对留学时间周期,形成“规划咨询、语言提升、择校申请、签证申领、行前准备、海外生活、学成归国”七个阶段,针对不同阶段客户需求,提供全方位金融、非金融服务。

**中信银行:**该行推出全球签证服务,通过与服务机构的合作,将为客户办理签证业务的范围扩大到全球近百个国家和地区,覆盖英国、加拿大、澳大利亚、法国、德国、东南亚等70余个出国热点国家和地区。

**中原银行平顶山分行:**目前该行可为市民出国留学办理贷款等业务。(王红梅)

## 出国留学钱该咋带? 听听理财师的建议吧

本报讯 随着高考结束,中考临近,很多家长开始为孩子筹划留学事项。对于出国留学的家庭来说,留学过程需要做很多金融理财方面的准备,这其中包括了留学贷款、留学保险、资金安全等方面。而出国之后,现金部分如何处理?该带多少钱给孩子?这些问题是家长最关注的。对此,银行理财师给出了专业建议。

某银行国际业务部的相关人士表示,留学生在国外可以通过多种方式消费,但最大的问题就是日常资金的安全使用及安全汇款。通常情况下,出国在外,身上

的钱也会以多种方式带出国。那么,各种方式的比例分别是多少才合理呢?银行工作人员算了笔账:由于现金部分风险高,因此出国后只需准备少量现金,大概够付搭乘机场巴士到目的地、办理各种手续和两周左右的生活开支即可。建议比例为10%。

另外,如何汇款安全又省钱呢?应视情况而定。由于大多数学生留学费用中将近一半都是学费,所以要把握恰当的换汇时机,最好能关注人民币汇率的最新动向,掌握短期汇率走势,在合适的时机适当买入。

目前,出国携带外汇方式有外币现金、电汇、汇票、旅行支票、国际信用卡等。其中携带金额在等值5000美元以内(含)的,无须申领携带证;携带金额在等值5000美元以上至1万美元(含)的,可在相关银行的指定网点申领携带证。

出境时,海关凭加盖银行印章的携带证验放。如果使用多张携带证,那么携带证累计总额超过等值1万美元,海关是不予放行的。如果携带金额在等值1万美元以上,留学生应当向本人办理存款或购汇银行所在地的国家外

汇管理局分支局申领携带证,海关凭加盖外汇局印章的携带证验放。携带证自签发之日起30日内一次使用有效。

此外,为了让孩子随时随地有现金可支配,家长可以办理一张信用卡。目前许多银行都开办国际信用卡业务,国际卡有多种信用额度,钱存在卡里,就可以在国外直接消费。留学生的家长可以在国内申办主卡,学生申请一张附属卡,当孩子急需用钱时,家长在账户中存钱,孩子就可以在国外直接消费。

(新文)

## 农行“金钥匙·留学宝”圆你海外求学梦

本报讯 “金钥匙·留学宝”是目前农业银行针对拟自费出国留学的个人客户在出国留学过程中可能遇到的各种问题和金融需求,专门打造的针对性强、方便实用的综合解决方案。

该方案将出国留学贷款、存款证明、贷款证明、预约开立境外银行账户(英国巴克莱银行、美国富国银行)账户,金穗借记卡、个人因私购汇、电汇、票汇、西联汇款等个人本外币产品打包组合,根据客户具体需求“量体裁衣”,在学校申请、签证申请、入学和海外就读等各个阶段和环节提供相应的咨询配套服务和强大的金融产品支持,通过完整的服务方案帮助客户顺利实现海外求学梦想。

目前“金钥匙·留学宝”已在农业银行全国十余家分行进行推广。预约开立境外银行账户是农业银行“金钥匙·留学宝”的主打产品之一,是农业银行与境外代理行联合推出的创新型个人外汇金融服务。通过在农业银行出国留学金融服务中心办理预约开户,留学生在赴境外就读前即可拥有国外银行账户。目前推出的有预约开立英国巴克莱银行账户业务和预约开立美国富国银行账户业务。留学生可将学费、生活费直接打入该账户,无须再携带大量现金或开立银行汇票,避免了在国外开立银行账户的烦琐手续和等待时间,更可享受多项增值服务。农业银行预开账户业务携手的境外代理行均是国际一流的大型商业银行,在当地具有广泛的零售网络,提供完善的留学生金融服务,真正做到账户在手、留学无忧。

具体开办的业务种类及办理流程,办理条件等以中国农业银行当地分行有关规定为准。(边钢领 王红梅)

## 工行打通留学美加金融通道

本报讯 为了满足出国留学旺季的金融需求,工商银行近日推出工银加拿大留学通、工银美国赴美留学通业务,专为前往加拿大、美国留学的中国学生提供包括开户、汇款、借记卡到网上银行等“一条龙”金融服务。

### GIC担保投资证明

加拿大驻华大使馆签证处宣布,允许符合要求的加拿大留学申请人在其留学签证申请中通过申请指定银行出具的GIC证明,以取代过去多数资金文件。只要客户在指定银行开立GIC账户并存入相应金额的保证金,即可获得GIC担保投资证明。

工银加拿大GIC账户可为留学生配备借记卡、个人网银,小伙伴到了加拿大之后,只要激活账户就可直接使用。作为保证金提前汇入的1万加元分5期,每期2000加元定期返还到学生的活期账户中。

现在在工银加拿大办理GIC账户,还可同时申请免质押存款、初始额度为1000加元的VISA信用卡。在加拿大,小到租房和签订手机合约,大到买车买房、找工作,无一不与信用分数挂钩。所以,越早办理信用卡,越能尽早积累当地信用积分。

如果开立完GIC账户却改变了留学计划,也不用担心账户资金问题。只要您携带签证取消信函及开户相关资料前往境内原开户网点进行销户申请,在工银加拿大与大使馆确认信息后,3个工作日内即会为您办理销户手续,并将余额扣除手续费后汇至您最初汇出的账户中。

### 赴美前搞定海外异地账户

借助“赴美留学通”产品,出国留学学生可海外异地开户,在赴美前即可拿到银行卡与支票簿,并可开通网银,让留学生活更方便。而且,学生支票账户在个人支票账户的服务基础上享有更多优惠。

其中,开立账户种类为工银美国学生支票账户的,可以依托此账户申请借记卡、支票簿。如果成功开户,工银美国将在开户后15个工作日内将客户的借记卡、支票簿(如申请)以及各项相关文件邮寄到客户开户行,客户可凭身份证件到开户行领取。

工银美国会同时将开户确认书(内含客户在工银美国的账户号)、网银使用说明和客户银行密码信封邮寄到客户指定的家庭住址,客户收到借记卡后可通过网银激活使用。(王水记 王红梅)

## 中行GIC服务帮你轻松留学加拿大

对于想留学加拿大的学子来说,中国银行留学生担保GIC是由中国银行(加拿大)与中国银行国内各分行联动,为留学生客户提供的跨境开户及存款证明,以助于拟申请“学生合作计划(SPP)”和“学习直入计划(SDS)”的留学生简化签证办理。

### 留学保证金门槛更低

目前,中国银行GIC存款证仅要求学生准备1万加元的担保金,折合人民币不到5万元。在此之前,加拿大政府要求申请人提供留加期间的全部学费和生活费担保金不低于25万元,最高可至80万元,且须提供12个月以上的担保金历史及合理来源。相比之下,办理GIC存款证的申请者担保资金要求大大降低,在一定程度上节约留学预算。

### 业务办理更便捷

相比其他GIC业务开办银行(加拿大皇家银行、蒙特利尔银行、加拿大丰业银行),中行服务网点多,更可以通过中国银行(加拿大)快速处理学生开

户申请与GIC证明开具。学生须提供的材料也十分简便,具有本人有效身份证件、护照和加拿大院校录取通知即可。

### 签证受理周期更短

据介绍,签证中心会优先处理具有GIC存款证的签证申请,审理周期一般为5-10个工作日,而普通签证申请则为10-15个工作日。

### 申请费用更优惠

目前,提供GIC服务的主要机构收费标准参差不齐,在500-3000元不等。据中行平顶山分行有关工作人员介绍,中行由总行统一收费标准:仅收取100加元(约合470元人民币)的GIC账户管理费,免收服务费与资料传递费用。此外,留学生抵达加拿大激活账户后,中行将2000加元转入客户活期账户,剩余资金每隔两个月转出2000加元本金至活期账户,方便学生支取。学生还可申请加入留学生俱乐部,享受留学生信用卡、学生联谊活动、购房移民咨询等更多的增值服务。(余慧颖 王红梅)